

SEK

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre	660 K
Félévre	340 K
Negyedévre	170 K
Egy hónapra	80 K

POLITIKAI NAPILAP
 Főszerkesztő
L. LORÁNT JÓZSEF
 Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**
 Irodalmi és nyomdai részvételársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
 TELEFONSZÁM: 10-20
KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
 TELEFONSZÁM: 18
 Sürgőnyelme: Független Ujság Debreczen

Az Andrássy-párt közeledik a kormányhoz

Budapest, jun. 27. Politikai körökben sokat beszélnek az Andrássy-Friedrich párt tagjainak feltünően passzív magatartásáról és ezt különböző kommentárokkal kísérik. A sajtóban ezzel kapcsolatban olyan hírek jelentek meg, hogy a kormány és Andrássyék között tárgyalások indultak meg a közjogi elmentések kiküszöbölésére és letemptetésére, és hogy az Andrássy párt mérsékelt magatartása már a tárgyalások eredménye.

Bár az Andrássy-párt tagjai a leghatározottabban megegyeznek az elterjedt híreket, mégis ma délelőtt értekezletet tartottak és az erről kiadott félhivatalos közlés a párt további magatartását a kormány által az indemnitási javaslatban kiltásba helyezett engedményektől teszi függővé. Egyben kimondták, hogy a vitát nem fogják túlságosan elnyújtani, ha garanciát kapnak a kormánytól arra nézve, hogy a választási visszavonások kérdését a kormányprogram feletti vita során szóvá tehetik.

Kétségtelenül megállapítható, hogy a kormány részéről kísérletek történtek az Andrássy-Friedrich párt élesen ellenzéki álláspontjának letemptetésére. A kormány a közjogi kérdések tekintetében hajlandó engedményeket tenni az Andrássy párt fellegása irányában, hogy a „konzervatív politika” megerősítése érdekében teljes mértékben igénybe vehesse az Andrássy-Friedrich pártban levő erőket. Meg van a lehetőség arra, hogy a kormánynak, ha átmenetileg is, sikerül az Andrássy-Friedrich párt részéről beigért súlyos támadásokat kivédeni a pártnak tett koncessziókkal.

Letárgyalta az indemnitási javaslatot a pénzügyi bizottság Budapest, jun. 27. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délután folytatódó ülésein az indemnitási törvényjavaslat tárgyalását befejezte. A gazdasági munkák foganatosítására vonatkozólag a bizottság arra az álláspontra helyezkedett, hogy a hasznos beruházások folytatódó keresztyülvételét közgazdasági szempontból is fokozottabb mértékben kívánatosnak tartaná. A jelenlegi pénzügyi helyzetre való tekintettel a javasolt rendelkezéseket azzal a kiegészítéssel fogadták el, hogy a munkaalkalmak csoportosítása céljából az állami törvényhatósági utakon levő fahidak rekonstruálására nagyobb hitelt szavazzanak meg. Az 1921-22-ik költségvetési évre két milliárdot irányzott beruházásokra. Jelentékeny összeget vett igénybe vízi társulatok beruházására is, államvasuti beruházásokra, ut és hidépítési célokra egy milliárdot vettek fel. Ugyanebben az évben a budapesti kikötő építése is szóba került. Nagyobb vita tárgyat képezte az indemnitási javaslatnak, a lakásépítés akciójára vonatkozó rendelkezése. E tekintetben a bizottság véleménye abban kulminál, hogy ez az akció nemcsak szociális szempontból, hanem közgazdasági vonatkozásból is jelentős kezdet, amennyiben ha siker koronázná, alkalmas lesz arra, hogy a magánépítkezést is megindítsa.

A 7-ik szakasz tekintetében a kormány hajlandó volt magát arra kötelezni, hogy külön törvényjavaslatot fog a nemzetgyűlés elé terjeszteni a fontos és ez idő szerint még csak a kivételes hatalom alapján rendezett kérdések tárgyában és a felhatalmazásokat csak bizonyos rövid határidőig kívánja a maga részére biztosítani. Teljes egészében csak a trianoni szerződés végrehajtására vonatkozólag tartotta fenn magának a kivételes hatalomról szóló törvényben biztosított jogokat.

A honvédelmi miniszter a honvédségről Budapest, jun. 27. Belitska Sándor honvédelmi miniszter ma délután 5 órakor az Ernszt, Wolff párt, este fél 9-kor az egységes párt helyiségében megjelent és áttekinthető teljes képet adott mostani katonai helyzetünkről. A miniszter a békeszerződés katonai rendelkezésének rövid összefoglalása után a m. kir. honvédség mostani szervezetét ismertette. Ez a tervezet mindenben megfelel a békeszerződés rendelkezésének. Hét vegyes dandárból áll, melyhez az igazgatás ellátására hivatott szervek átmenetileg elvártató szervek tartoznak. A honvédség kiegészítése dolgában a miniszter vázolta a kormánynak a hadkötelezettség fenntartása érdekében kifejtett tevékenységét. Áttért ezután a miniszter az entente ellenőrzés kérdésére. Az ellenőrzést egy, a

Zuccari olasz tábornok elnöklése alatt angol, francia, japán tagokból álló katonai ellenőrző bizottság hajtja végre. Az ellenőrzés közismerten súlyos terheket ró az országra. Annak költsége április 15-ig havi 30 millió koronára rugott. Ettől az időponttól a bizottság létszámának apasztása következtében havi 18 millió koronára csökkent. A kormány mindent elkövetett, hogy az ellenőrzést már csak a nagy költségekre való tekintettel is lehetőleg megrövidítse.

Nyomuk vezetett Rathenau gyilkosainak

Berlin, jun. 27. Rathenau gyilkosait az egész birodalmi rendőrség hajszoja. Még soha Németországban ilyen széleskörű nyomozás nem volt, mint a mostani. Tegnap éjjel a berlini rendőrség fontos nyomokra akadt. A vizsgálat érdekében természetesen nem árulnak el semmit, csak annyi tudódott ki, hogy tegnap éjjel a rendőrfőnök a bünygyi osztály egész személyzetével utra kelt, de hogy merre, azt senki sem tudja. Azt beszélnek, hogy a gyilkosság nyomai a német néppárt felé vezetnek.

Tegnap sok letartóztatás történt, így letartóztatták több politikai szervezet tagjait, köztük az antiszemitizmus szövetség néhány tagját. Ennek az egyesületnek a helyiségében házkutatást is tartottak, amelynek állítólag szenzációs eredménye volt. Házkutatás volt azonkívül a hadviseltek szövetsége egyesületének házában is, amelynek tiszteletbeli elnöke Ludendorff tábornok. Itt is rendkívül fontos iratokat vettek zár alá. A hírhedt Rosbach szerzet tagjai is alaposan gyanúsak.

Egy egész összeesküvésről beszélnek, amelynek szálai messze ágaznak el. Elfogták többek között Müllerhausen-t, a zsidó faj terjeszkedésének megakadályozására alakult szövetség elnökét és egy Fleisch nevű kereskedőt, akiről bebizonyosodott, hogy ő volt az, aki a gyilkosság napján Helfrichnek virágbokré-tát küldött.

Ez ellen a kereskedő ellen súlyosan terhelő adatok vannak. Kiderült, hogy meghitt barátságban van Erhardt kapitánnyal és a Konzul szövetség vezető tagjaival is. Hír szerint a német nemzeti párt néhány tagját is elfogták, mert az elkobzott iratok között ter-

ismét egy petíció Mirbach Antal báró a mohácsi választókerület nemzetgyűlési képviselőjének mandátumát Prakatur Tamás dr. hívei, a választások után megtámadni készültek. A petícióhoz szükséges aláírásokat megszerezték és Prakatur Tamás hívei a mai napon adták át a nemzetgyűlés elnökének.

helő bizonyítékokat találtak ellenük. A Berliner Tageblatt gyűjtést indított, hogy közadakozásból megnövelje az 1 millió márka jutalomdíjat, amelyet a gyilkosok kézrekerítésére a kormány kiűzött.

Berlin, jun. 27. Két tanulóval más a gyilkosság gyanúját két emberre irányította. Az egyik tettes személyleírása, akinek leányos külseje van, egy Berlinen kívül lakó tisztre illik, akinek letartóztatását táviratilag elrendelték. A másik tettes állítólag egy szintén nem Berlinben lakó magasabbrangú tiszt.

Berlin, jun. 27. Reinburban letartóztatták Karl Tillessen kapitányt, akit azzal gyanúsítanak, hogy részt vett Rathenau meggyilkolásában. Tillessen bátyja még most is letartóztatásban van az Erzberger és Scheldemann ellen elkövetett merényletekben való részesség miatt.

Berlin, jun. 27. Helsingforsban a német követség megkeresésére a június 26-án érkezett Rügen nevű gőzös fedélzetén letartóztattak három embert, akiket az a gyanu terhel, hogy részt vettek Rathenau meggyilkolásában.

Berlin, jun. 27. A többségi szocialista párt és a független szocialisták között valószínűleg létre fog jönni az egyesülés és ebben az esetben a független szocialisták képviselőket kapnak a birodalmi kormányban. Ha a szocialisták egységes frontja megalakul, akkor Breitscheid Rudolf dr. veszi át Rathenau örökét, de számítani kell arra is, hogy a polgári pártok koalíciója létrejön, ebben az esetben Müller Adolf dr. többségi szociáldemokrata van kiszemelve külügyminiszternek. A harmadik komoly jelölt Landsber Ottó dr. a brüsszel követ, akit kor-

eskedelmi
 a harmadik évfolya-
 vézett fiatalem-
 zűnődőre vidéki
 lldhoz instruk-
 agy gyakorlatlalt
 k. Nyugati 48.

menteszlet
 as helyen más
 as miatt azon-
 ó. Cim a kiadó-
 an.

Minden
 asban nélkül-
 tlen a mosó
 Pálkafőző te-
 esőstök, eser-
 üstiházak készen
 k Mándoki Fe-
 mtyvesnől, Deb-
 rany János-utca
 ést vállal. Tiszt-
 ek árendemény,
 ezet napi áron

zathmári
 os — mindenféle
 munkákra olcsó
 attal szolgál. Rá-
 1.

sttyák Béla
 s és diszító el-
 minden e szak-
 vágó munkát —
 rak mellett. Rá-
 ca 1.

teseserek,
 ok, matracok ké-
 apathók Deb-
 re-
 y kárpitosnál, —
 8. Bőrgarnitúrák
 — átdolgozást
 rüen, olcsón ké-

fősáru
 eskedőknek
 olcsón elad
 hmann Béla
 úru nagykeres-
 Debrecen, Piac-
 ca 83. szám.

szmérőket,
 nyújtókat javítok,
 zsek, veszek, eladok.
 os cikkek, izzólám-
 golcsóbb napi ár-
 öldvári Debreceni
 Elektrotechnikai
 Széchenyi utca 55.
 s. u. 168.

ermekkoszlik
 útjavítását, fonye-
 kerekre gummi-
 vállal Riesz Hen-
 csigár.

ngor Antal
 t-és butorasztalos
 p-ó-utca 9.
 világos festett
 zobabutor eladó.

Mérleget,
 kat hitelesítést javít.
 ált, törött mérleget
 Bihary mérlekesztő
 s. u. 18.

Gyakorlott
 nő — uriházakhoz
 zozik vidékre is. —
 u. 42., 3. ajtó.

44.

mánya táviratilag Berlinbe hívott.

Páris jun. 27. A nacionalista sajtó, amely Rathenau meggyilkolása után azt hangoztatta, hogy Németországban meg fog dőlni a köztársasági államforma, mára elhallgatott és vannak lapok, amelyek arról írják, hogy ki kell békülni a németekkel.

A temetés

Berlin, jun. 27. A birodalmi gyűlés palotájának környéke egy emberáradat. Déli tizenkét órára felvonultak a kormány tagjai, a katonaság képviselői és az egyesületek gyászlobogók alatt. A ravatal az oszlopos csarnokban volt felállítva. Déli tizenkét órákor kezdődött a nagy temetés.

Ebert birodalmi elnök bucsuztatta a német nemzet nagy halottját, utána dr. Bell, a birodalmi gyűlés alelnöke mondott gyászbeszédet, majd Koreil, a német demokráta párt tagja, a törvényhozás legkiválóbb szónoka bucsuzott el Rathenautól. Mikor levitték az érckoporsót a széles lépcsőkön, a birodalmi hadsereg egy százada megadta a végtisztességet a nagy halottnak.

Ugyanabban a percben, mikor a temetés szertartása megkezdődött, megállott minden munka. Déli tizenkét órától szerdán déli tizenkettőig a gyász jeléül nem dolgoznak a gyárak, a vonatok pontban két órákor meg fognak állni és öt percig nem folytatják utjukat, postahivatalok ugyanekkor tíz percig szünetelnek a nemzeti gyász jelképezésére.

Lloyd George. Facta Schanzer. Bratianu részvéttávirata

Berlin, jun. 27. Dr. Wirth birodalmi kancellár a következő táviratot kapta Lloyd George miniszterelnöktől:

„Mély fájdalommal érintett dr. Rathenau halálának híre s felháborodásomat fejezem ki az irtózatosságtól, amely a német népet egyik legnagyobb férfiától fosztotta meg.”

Lloyd George végül arra kéri a kancellárt, hogy tolmácsolja őszinte részvétét Rathenau anyja előtt.

De Facta olasz miniszterelnök is részvéttáviratot intézett a kancellárhoz, amelyben fájdalmát nyilvánítja és megemlékezik azokról a napokról, amelyeket Genuában Rathenauval töltött. Schanzer külügyminiszter, aki Kopenhágából uton van London felé és Hamburgban értesült a gyilkosságról, szintén megleghangú sürgönyt küldött a birodalmi kancellárnak, Bratianu román miniszterelnöktől is részvéttávirat érkezett.

Legszébb
KALAPOK
megérkeztek
Heriman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szemben.

Az orosz kölesönt tárgyalja a hágai konferencia

Hága, jun. 27. Tegnap megérkeztek Litvinov, Krescinszky és Szokolnikov. Kraszin és Rakovszki még nincs itt.

Megérkezése után Litvinov érintkezésbe lépett a szakértő konferencia elnökségével és megkérte a hollandi külügyminisztert, hogy első sorban a kölesöntök kérdését vegye sorra. Kivánsága teljesült. Ma összeül az az albizottság, amely a hitteleket tárgyalja.

Litvinov a külföldi sajtó képviselői előtt elmondta, hogy Szovjet-Oroszországra nézve nincs fontosabb kérdés Hágában, mint a külföldi kölesönt. A bolsevista kormány szempontjából mindegy, hogy a kormányok fogják-e a hitelt nyújtani, vagy magánbankok, ellenben Szovjet-Oroszország maga vállal kezességét a nyújtandó kölesöntökért s nem valamely ma-

gántársaság vagy a pénzintézetek közössége. A pénzügyi támogatásért a kommunista kormány annak idején hajlandó lesz ipari koncessziókra. Oroszország addig semmiről sem kíván tárgyalni, míg a hitel problémája nincs tisztázva.

A szükséges fedezetről és a kezesség módjáról nem akart részleteket mondani, mert azokat a szakértő konferenciára tartja fenn. Megjegyezte még, hogy a népbiztosok tanácsa a Hágába küldött delegációnak mihez tartás végett ugyanazokat az utasításokat adta, mint megelőzőleg a genuai delegációnak, politikai tekintetben ugyanúgy kell eljárnia, de Hágában tartózkodnia kell minden politikai kérdés megpendítésétől, a gazdasági kérdéseket kell előtérbe tolnia.

Fizetésemelés szélcsöndben

Budapest, jun. 27. A nemzetgyűlés mai ülését pontban tíz órákor nyitja meg Gaál Gaszton elnök. A teremben mindössze tizenkét képviselő van.

Gaál Gaszton elnök bejelenti, hogy Payer Károly levélben jelentette be mentelmi jogszerűségét.

Petrovich György jegyző felolvassa a levelet, amely szerint Payert június 4-én Orosházán letartóztatták és kihallgatás nélkül végzetést kézbesítettek neki, amely szerint öt évre kültől-ják Orosháza területéről.

A levelet kiadták a mentelmi bizottságnak.

Usetty Ferenc, a gazdasági bizottság jegyzője, beterjeszti a gazdasági bizottság jelentését a képviselők illetményeiről. A tavalyi fizetés nem elegendő, mert a drágaság óriási módon növekedett, javasolja tehát a gazdasági bizottság, hogy a képviselői fizetés a VII. fizetési osztálynak megfelelő fizetés legyen, amely mindenkor emelkedjék a szerint, amint az illető fizetési osztály törvényes uton emelkedik. Az alelnök és a háznagy ennek a fizetésnek a kétszeresét, a jegyzők másfélszeresét kapják, az elnökök pedig 50,000 és 80,000 korona pótlékot kapnak.

Farkas Tibor (pártonkívüli). Nem osztom azt, hogy ez a nemzetgyűlés állítólagos szuverénitása alapján jogosult volna mindent megtenni. Azt mondhatnók, hogy ez a 15-18 millió nem lényeges a deficit milliárdjaival szemben. De ez az összeg lényeges lesz rögtön, ha nyomorra fordítják. Különösen találok, hogy most először magunkról gondoskodjunk.

Szabó József (budapesti): A cseheknél a képviselők havi 5000 szokol fizetést kapnak, a mi 90,000 koronának felel meg. A múlt nemzetgyűlésen láttuk, hogy kevés volt a képviselői

fizetés. A nemzetgyűlés sohasem volt határozatképes és ez sokkal drágább volt az országnak, mint hogy ha a képviselők fizetését úgy állapították volna meg, hogy megélhessenek belőle.

Forster Elek: Napidíjat állapítsanak meg!

Szabó József (budapesti): Akik nem jönnek el, azoknak vonják le az illetményeit. Ha a cseh parlamentben öt napig nem jelenik meg egy képviselő, akkor az egész havi illetményét levonják. Én is helyeslem azt, hogy napidíjat állapítsanak meg és mindig állapítsák meg, hogy itt vannak-e a képviselők, vagy egyéb foglalkozásukat üzték.

Rassay Károly: Helyesnek és szükségesnek tartom az indítványt és ahhoz teljes mértékben hozzájárulok.

Reisinger Ferenc: Ha takszükség van, töröljék el Zalaegerszeget. (Mozgás a jobboldalon.)

Rassay Károly: Minden tekintetben helyeslem Szabó képviselőtársam módosító indítványát. Mindamelllett nem tartom szükségesnek, hogy a javaslatot visszaküldjük a bizottsághoz. Ehelyett konkrét javaslatom van:

Az a képviselő, aki egy év-negyedben háromszori olvasásnál nincs jelen, anélkül, hogy távolmaradására előzetesen engedelmet kapott volna, — arra a negyedre elveszti képviselői napidíjait. A házszabályok értelmében a nemzetgyűlés elnöke elfogadja az igazolást attól, aki hiányzott a névsorolvasásnál.

Szükség van erre az indítványra, hogy a képviselői napidíjak felemelésével egyidejűleg munkára is kényszerítsük a képviselőket.

Az elnök szavazásra teszi fel a kérdést. A Ház nagy többsé-

séggel Rassay indítványát fogadja el.

Az elnök bejelenti, hogy a belügyminiszter holnap az interpellációk előtt válaszolni fog Bénárd Agoston interpellációjára, amelyet egy munkás hazafias meggyőződése miatt történt elbocsátása végett terjesztett elő.

Az ülés háromnegyed 11 órákor befejeződött.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Ágyrajáró képviselők

Budapest, jun. 27. A nemzetgyűlés mai ülésén tudvalóveleg elfogadták a gazdasági bizottság jelentését a képviselők felémelt illetményeire vonatkozólag. Ezzel kapcsolatban Huszár Károly a következőket mondta:

— Szerintem sok korrupciót okoz a képviselők nyomora. Nem is hiszi el a nagyközönség, hogy egyes képviselők milyen nyomorban élnek. Tegnap például eljött hozzám, mint a nemzetgyűlés elnökehez két képviselő, akik elmondották, hogy ágyra járnak és havonként ezért 2500 koronát fizetnek. De ezenkívül még összel 90 kiló disznóhúst is kell a házigazdának adni. Más három képviselő pedig elmondotta, hogy együtt laknak egy szobában, de már reggel 8 órákor el kell távozniuk, és csak este 8-kor mehetnek haza, mert csak ilyen feltételek mellett kapták bérbe a szobát.

Nagystilű besurranó tolvajok

Jó fogást csinált a napokban a debreceni rendőrség. Egy jelentés alapján letartóztatták ugyanis Nagy Lászlónét és egy kiskoru leányt, akik rengeteg lopással voltak gyanúsítva. A rendőrség vállatára fogta a két nőt és hamarosan 23 besurranó lopást sikerült rájuk bizonyítani. A tolvajnok a lopások legnagyobb részét tagadták, illetve nem emlékeztek rá. Amikor azonban a detektívek elvitték őket a helyszínre, mindjárt megjavult a memóriájuk és beismerték a lopásokat.

A rendőrség a már beismert 23 lopáson kívül még 110 lopással gyanúsítja a két nőt, akiket kivisznek a helyszínre, hogy így megkönnyítsék a nyomozás munkáját. A két nő a kora óta rendszeresen üzte a besurranó tolvajlásokat. Elloptak mindent, ami a kezük ügyébe került. A lopott holmit átvitték Nyiregyházára és ott értékesítették. Amint a vizsgálat megállapította, a két nő a lopott holmik árából fényesen élt Nyiregyházán. Első osztályon utazgattak, nagyszerien ruházkodtak, állandóan moziba jártak és minden alkalommal egy-kettőre a nyakára hágtak a könnyen szerzett pénznek. A vizsgálat lefolytatása után a két nőt átviszik az ügyészség fogházába.

Vértessy Testvérek
autogarázs, gépjavitó-műhely
Hatvan u. 53. Telefon interurbán nappal 934., éjjel 979.
Bérmotok
minden időben megrendelhető.
Mindennemű gépjavitás, autogénhegesztés.

Érettségi a Dócsiban

A kölni dóm és a mainzi székesegyház színes olajnyomatai alatt négy leányka ül hosszú, kopott pad előtt. Fehér bluz, sötétkékszoknya a sorban elől ülön. Szőke, széles hullámokat vető haja csak egy keskeny sávot hagy szabadon a fehér homlokból. Epen olyan fehér ez a homlok, mint az arcoskája, a melyen most őszinte komolyság és egy csöpp feszélyezettség látszik. A szeme azonban, noha a sok tanulás egy kissé elbágyasztotta, bátran és szinte titkos vidámsággal csillog. Még egy ilyen hátor szempár néz a nagyhatalmu érettségi vizsgálo bizottságra ilyen bátran. Annak a leánykának a szeme, aki negyediknek ül a hosszú pad mellett. Okos, barna szem, önbizalom van benne és nyugalom. A középső két lányka már kevesebb nyugalommal nézegeti a négyzetes, fehér papírdarabot, a sэдát, amelyen a magyar irodalom érettségi tétele áll. Idegesen pillantanak rá, szinte fölrebbennek, amikor a bizottság valamelyik tagja megmozdul.

A bizottság tíz perc időt adott az első felelőnek. Ez alatt az idő alatt kell átgondolnia a tételt. A tíz pernyi teljes csönd alatt át hiszem el, hogy érettségi vizsgán vagyok. Igen, egy vizsgán a felsőleányiskolában, vagy a tanítónőképzőben, de nem az érettségén, ahol halvány, fekete zsakettes fiatal emberek komoly nézésű öreg tanár urakkal és a hónapok óta rettegett miniszteri biztossal találkozunk. Fehér bluz, szőke haj, a miniszteri biztos jószágosan mosolygó arca, — nem is igazi érettségi ez. Miért drukkal a két középső leányka? Megkérdezzük őket, udvariasan, kedvesen, amint kis lányokat szoktak idősebb bácsik és aztán kiosztják a bizonyítványt. Ugyan bizony, kinek volna szíve a tangers tételel vagy a hiányos szörendű komor Tacitussal kizozni azt a szőke felelőskét?

Letelt a tíz perc. Az egyik tanár inietti a szőke leánykának, a kék szoknya nyugodt járassal előlbegett a bizottság asztala elé és a csoport első érettségi-zője belekezdett egy szakszerű értekezésbe a kuruc költészet remekeiről. Szép kerek mondatok, hangsúlyosan, gördülékenyen. Mosolyogva hallgatják a tanárok és a miniszteri biztos, a nóták születésének történetét.

— Talán az egyiket tessék elmondani, — veti közbe a miniszteri biztos. A Csinom Palkót.

Egy kicsit iskolásan mondja. Szinte röstelkedve, hisz ezt csak tudja:

Csinom Palkó, Csinom Jankó
Csontos karabélyom
Szép selymes lödöngöm
Dali pár pisztolyom
Nosza rajta jó paripák...

Igy mondta a nagy bizalomban: jó vitézek helyett — jó paripák. A hangulatot egész nagy-szerűvé tette ez a kis nyelvbotlás. A szőke érettségiző elpirult, de nyugodtan szépen beszélt tovább.

A két középső leányka kissé kevésbé jól felelt. A vidám hangulatban feltett nehéz kérdések között mégis eredményesen bukdácsoltak. Annál szebben felelt

azonban a negyedik. Szép kerek mondatokban. Tökéletes biztonsággal.

Sorrakerültek bizony később a nehéz Tacitus, sőt a tangers-tétel is. A leánykák pedig rendre feleltek a nehéz kérdésekre. A ferde hajítás képletének titkait épúgy ismerték, mint a római hadsereg centurióinak és

Debreczen képviselői a küldöttségjárásról

Hegymegi Kiss Pál és Jánosi Zoltán nyilatkozata

A debreczeni százak híres küldöttségjárása nem merülhet a jótékony feledés tengerébe anélkül, hogy Debreczen város nemzetgyűlési képviselői, akik eilen a deputációzás tulajdonképpen irányul, szintén meg nem mondják róla a véleményüket. Azt kell írniuk, hogy szintén, mert a képviselők már csak harmadszorban fejezhetik ki véleményüket erről az országos hírnévre szert tett deputációzsról.

Elsősorban kifejezte ugyanis a véleményét maga a küldöttség szónokája, Csóka Sámuel helyettes polgármester, aki azzal az egész országban feltűnést keltő beszédével, amelyet a miniszterelnök előtt „idézett”, a legtökéletesebben fejezte ki a küldöttségjárás lényegét.

De megmondta a véleményét másodsorban maga a megtisztelt miniszterelnök is, aki magyarul mondva leintette a debreczeni „közvéleményt” azzal a kijelentésével, hogy csak nem gondolják komolyan, amit kérnek, hiszen még a kormány sem gondolhat másra, mint haladásra.

Igy csak harmadik hely jut ez esetben az érdekelt képviselőknek, akik azonban így sem rejtik véka alá a véleményüket és budapesti tudósítónk előtt a küldöttségjárásról így nyilatkoztak:

Jánosi Zoltán:

Az én véleményem matematikai alapokon nyugszik. A választások alkalmával az egységes párt ugyanis mintegy 5—6000 szavazatot kapott és most meg csak százan jöttek fel ezek közül. Ebből megállapítom — mondotta nevetve —, hogy Debreczenben az egységes párt rohamosan fogy. A bukottak szakszervezetének küldöttsége különben egyáltalában nem kavart fel mélyebb vízeket.

Hegymegi Kiss Pál:

A küldöttségjárásnak természetesen semmi jelentőségét nem tulajdonítok, hiszen tudvalevő dolog, hogy Debreczenben nem egyhangulag választottak meg s ennél fogva az ellenfeleimre szavazók közül foghatlak száz embert, akik a küldöttségben résztvettek. Az egész akciót egyébként főispán mentési kísérletnek és az arra való törekvésnek látom, hogy a bekövetkező törvényhatósági választások várható eredményeit ellensúlyozzák.

Egyet csodállok csak, hogy az illetékes körök megengedhetők tartották, hogy a debreczeni városházában, tehát a város egész lakosságának hivatalos helyiségében pártcél-

quaestorainak hatáskörét. Egész délután felelt a négy leányka és bevallom, hogy bizony én elbuktam volna ezen az érettségén — ma már. Ők mind a négyen átmentek. Kettő jeles is lett közülük, — úgy is megírta minden újság, én is ideírom — Juhász Margit, a szőke és Kun Ágota, a barna. (t.)

lokra gyűléseket tartanak. Ezt annál is inkább el kell itélni, mert az, hogy egy párt céljaira hivatalos helyiséget használják fel, nagy mértékben alkalmas az emberek megtévesztésére. Majd rövidesen elme-gyek Debreczenbe és utánna nézek ennek a dolognak.

Nekem is voltak sérelmeim a választáson, tudomásom van róla, hogy a város egyik tisztviselője kereskedő és iparos-embereket citált be hivatalos helyiségébe a választásokon tanúsítandó magatartásukért. A sérelmeken azonban túltettem magam s mandátum átvételkor arra kértem választóimat, hogy félre téve mindent, fogjanak egymással kezét a békés együttműködésre, amint én a magam részéről is félretéve minden párttekintetet, dolgozni akarok Debreczen városért. Debreczen lakói minden rétegének, beleértve a munkásokat is, meg kell érteniük egymást és a város ügyeinek vezetésére a leghozzávalóbb embereket kell kiválasztaniok. Rajta lesznek, hogy a polgárság liberális, demokrata része egységesen megszerveztessék. Evégből rövidesen leme-gyek Debreczenbe.

Engem pénz nélkül, elveimre és régi debreczeni összeköttetésemre való tekintettel választottak meg és választásom egyike volt a legtisztábbaknak Magyarországon. Nyugodtan nézek minden támadás elé.

Györki Imre

véleményének nyilvánítására a csütörtöki napot jelölték meg, amikor személyesen fog Debreczenben nyilatkozni.

Erdélyi nyugdíjasok figyeimébe

Budapest, jun. 27. A román követség tudomására hozza mindazoknak a nyugdíjasoknak, akik román alattvalók, hogy 1922. július 1-ig repatriáltaknak kell magukat, mert ettől az időponttól kezdve román pénznemben kizárólag Romániában fogják illetményeiket kifizetni. Csak kivételes és kellően megokolt esetekben adnak engedélyt arra, hogy azok a nyugdíjasok, a kik az említett időpontig nem költöztek át Romániába, nyugdíj illetményeiket a román pénzügyi hatóságoknál törvényesen meghatalmazott megbízottjuk utján vehessék fel.

Magyarországon lakó román nyugdíjasoknak azokat tekintik, akik az említett időpontig román állampolgári okmányt (utlevelet) szereztek és mint ilyenek a főkonzulátusi jegyzékbe felvették.

Zsidózás a villamoson

Teljes névalírással jelzett le-vélben ma az alábbi esetet hozták tudomásunkra:

A napokban egy 15—16 éves leány szállt fel a villamosra, kezében egy edény tele kávéval. Leült és az edényt maga mellé helyezte. Szomszédságában három fiatalember ült, kik elkezdtek a leányt zsidózni, majd az egyik közülük egy doboz gyulát dobott bele a kávé edénybe. De ez még nem volt elég, tovább folyt a büdös zsidózás mindaddig, amíg a védtelen leány sem tudott tovább uralkodni magán, hanem az amugy is élvezhetetlenné lett kávéval leöntötte a három fiatalember közül a gyufás skatulya tulajdonosát. Iszonyu káromkodásokban tört ki a leöntött ifju és a leányt átadta egy rendőrnek. A rendőr a központi ügyeletre kísérte fel a leányt, akit ott azonnal elbocsátottak.

Ez az eset igazán nem nevezhető súlyosnak. Hiszen a jogrenden semmi sérelem nem esett, ölmosbotok, korbácsok nem szerepeltek. Csak egy védtelen leánnyal szemben éreztették „a haza megmentői” kissé tulhangosan intranzigens mentalitásukat. Nem is kell az ilyen esettel komolyan foglalkozni, a minthogy sem a politika, sem az uri emberek társadalmá nem foglalkozik komolyan ilyen éretlenkedésekkel.

De egy kérdést mégis csak fel kell vetniük. Hogy van az, hogy az ilyen intranzigens mentalitás mindig csak gyöngékekkel, védtelenekkel, védekezni nem tudókkal szemben érvényesül, míg például Waldmann Géza mérsárosi (Széchenyi-utca 1. c. sz. a.) még egyetlenegyszer sem inzultáltak, sem szóval, sem tettel? E talány megfejtői közt szívesen kisorsolunk egy bögre kávé — gyufa nélkül.

Összhang, rend, nyugalom

Budapest, jun. 27. Rakovszky Iván belügyminiszter hivatalba lépése alkalmából a következő feliratot intézte a törvényhatóságokhoz:

Az ország mai nehéz helyzetében csak a nemzet fentartására hivatott összes tényezők vállvetett kemény munkájával találhatjuk meg a nagy céljainkhoz vezető utat. Az alkotó termelő munkának legelső feltétele azonban a társadalmi összhang, a példás rend, a zavartalan nyugalom. Állásomnál fogva egyik legfőbb kötelességem, hogy gondosan örököljem a közrend, a közbiztonság, a társadalmi béke megóvásán és a legnagyobb eréllyel elfojtsam csirájában minden rendbontó törekvést.

A törvényhatóságok iránt való régi nagybecsülésemnél fogva örömmel szolgál, hogy a közigazgatási törvényjavaslatokat én készíthetem elő, mert rendületlenül meggyőződéssem, hogy a reformok a törvényhatóságokban rejlő megbecsülhetetlen öserőt fokozni fogják.

— Ékszerészek figyeimébe. Fényüzési raktárkönyvek előjegyezhetők Hegedüs és Sándor ut. könyvkereskedésében. Plac-utca 34. sz.

say indítványát fo-

bejelenti, hogy a szter holnap az in-előtt válaszolni fogoston interpelláció-et egy munkás ha-gyöződése miatt tör-átása végett terjesz-

áromnegyed 11 órá-ódott.

ferfi fehér-
k Frank Edéné!

iro képviselők

jun. 27. A nemzet-ülésén tudvalóleg a gazdasági bizott-ét a képviselők fel-ényeire vonatkozó-
kapcsolatban Huszár-övetkezőket mondta:
tem sok korrupciót
épviselek nyomora.
i el a nagyközönség,
s képviselők milyen-
élnek. Tegnap pél-
ozzám, mint a nem-
nőkéséz két képv-
elmondották, hogy
és havonként ez-
oronát fizetnek De
még összel 90 kiló
s kell a házigazdá-
lás három képvisel-
dotta, hogy együtt
szobában, de már
akor el kell távozk-
k este 8-kor mehet-
ert csak ilyen felté-
t kapták bérbé a

egystilú

ano tolvajok

csinált a napokban
rendorség. Egy fel-
pán letartóztatták
y Lászlónét és egy-
yt, akik rengeteg
tak gyanúsítva. A
állatára fogta a két
rosan 23 besurranó
lt rájuk bizonyítani,
a lopások legna-
t tagadták, illetve
eztek rá. Amikor
detektívek elvitték
zínre, mindjárt meg-
móriájuk és beis-
ásokat.

ég a már beismert
ivül még 110 lopá-
ia a két nőt, akiket
helyszínre, hogy így
ék a nyomozás

két nő a kora ősz-
esen lúzte a besur-
jlásokat. Elloptak
ni a kezük ügyébe
pott holmit átvitték
ra és ott értékesi-
t a vizsgálat meg-
a két nő a lopott
l fényesen élt Nyir-
lső osztályon utaz-
yszerűen ruházko-
an moziba jártak és
ommal egy-kettőre
hagtak a könnyen
znek. A vizsgálat
után a két nőt át-
gyészség fogházába.

rek
tok
grndelheetők,
autogénhegesztés,

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.53 és fél.

Budapest, június 27.

Értéktőzsde. Erős forgalommal indult ma az üzlet. A nehéz papírok jelentékeny javulást értek el, a kisebb papírok árfolyama átlag 100—200 koronával javult. Árak:

Bankok: Angol-Magyar bank 730—45, Hazai 635—660, Hermes 400, Magyar Hitel 2610—50, Jelzálog 280—90, Leszámitoló 700, Osztrák Hitel 620—40, Keresked. 7600—700, Magyar-olasz 315—8.

Takarékpénztárak: Belvárosi 810, Általános 1250, Hazai 26500.

Malmok: Borsod-Miskolci 4400—50, Concordia 2775—850, Budapesti 8300—60, Gizella 2350—400, Hungária 2925—50, Viktória 11000—100.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 9000—50, Kohó 9475—700, Drasche 6000, Magnesit 17800—900, Alt. Köszén 17300—890, Salgó 10650—900, Urikányi 10775—900.

Nyomdák: Athenaeum 3550.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 3000—100, Ganz-Dan. 75000—80500, Ganz-vill. 15800—6400, Láng 1975—2000, Lipták 496—505, Magyar acél 3475—500, Rima 3225—350, Schlick 1230—90, Wörner 705—3.

Különléte vállalatok: Baróti 1000—35, Egyes. izzó 8775—9300, Textil 1160—225, Papír 3050—150, Spódium 1900—75, Flóra 4650—825, Karton 3450—550, Királysör 3500, Klotild 3925—4100, Polgári sör 19800—20200, Magyar Cukor 49700—51700, Lámpa 3500—650, Östermelő 825—35, Gummi 4000—100, Szikra 2500—600, Stummer 15400—500, Telefon 5975—6050.

Faipari vállalatok: Brassói 4950—5000, Egyes. fa 335—40, Lignum (hitefa) 3175—225, Magyar Erdő 745—50, Nasicí 14600—5050, Lichtig 505—50, Orsz. fa 1120—75, Hazai 2425—50.

Közlekedési vállalatok: Adria 12000—350, Atlantika 2450—600, Közuti 1440—70, Déli vasut 3275—375, Levante 9200—600, Államvasut 16400—900, Tröszt 2500—650.

A valutapiac csöndes. Árak:

Valuták: Napoleon 3760—3780, Angol font 4425, Dollár 984—996, Francia frank 8350—8375, Márka 289—292, Lira 4612 és fél—4675, Osztrák korona 545—565, Lei 618—627, Szokol 1890—1903, Dinár 1266—1276.

Devizák: Bukarest 616 és fél—620, London 4390—4415, Berlin 289—291, Milánó 4650—4750, Páris 8932 és fél, Prága 1892 és fél—1907 és fél, Zürich 18850—19000, Bécs 5325—5575, Zágráb 318—322 és fél.

Az utótőzsde megszilárdult. A forgalom azonban nem emelkedett túl a rendes kereteken. Államvasut 16700, Rima 3300, Salgó 10800, Déli vasut 3350, Magyar Hitel 2660, Budapesti gőzmalom 8350, Kőburg 8350, Ganz-danub. 82800, Ganz-vill. 16700, Schlick 1280, Orsz. fa 1150, Cukor 52500, Spódium 1930, Nasicí 15000, Izzó 9400, Gummi 4100, Fővárosi sör 3200.

— A valutapiac változatlan. Dollár 991, márka 292 és fél, szokol 1904, dinár 1275, osztrák korona 555, lei 624, francia frank 84, font 4425, svájci frank 189, lira 4634, hollandi forint 380, Bécs 555, Berlin 292, Prága 1905, Milánó 4700, Páris 8400, Zürich 19000.

Zürichi devizák:

Zürich, jun. 27. (Zárlat.) Berlin 152 és háromnegyed, Holland 202 és fél, Newyork 527 és háromnegyed, London 2330, Páris 4435, Milánó 2515, Prága 1012 és fél, Budapest 53 és fél, Zágráb 169, Varsó 11 és háromnegyed, Bécs 2 és háromnegyed.

Terménytőzsde.

A malmok tartózkodása, valamint a kedvezőbb időjárás miatt a kenyérmagvak lanyhák. A közvetítő kereskedelem néhány nagyobb tételt vásárolt. A takarmánycikkék közül árpa és tengeri csekély forgalom mellett tartott. A zab tovább szilárdult, forgalom benne alig volt.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3925—75, egyéb 3900—925, rozs 3200—250, takarmányárpa 2600—650, sorárpa 3650—800, zab 3700—800, tengeri 3700—750, korpa 2250—75.

Előfordult kötések: Buza 150 mázsa 3875 ab Monor, 2 vagon 3860 ab Somogy, 1 vagon 3875 ab állomás, 1 vagon 3900 ab állomás, 2 vagon 3925

ab Abony, 15 vagon 3900 Budapest, 5 vagon 3875 budapesti paritással, rozs 150 mázsa 3150 ab Szatmár, 3 vagon 3200 ab állomás, 1 vagon 3125 Budapest, árpa 1 vagon 3700 ab állomás, 50 mázsa 3700 ab Hajdúmegye, 50 mázsa 3800 ab Budapest, zab 2 vagon 3700 ab állomás, tengeri 4 vagon 3750 ab Hajdúmegye, 1 vagon 3625 ab Mátészalka.

Esti magánforgalom:

Este 8 órakor jelentik: Az értékpiacon nincs üzlet. A valutapiac forgalmas. Dollár 986—996, lei 624—628, dinár 1270—1280, szokol 1912—1924, márka 289—292, Berlin 291—292, Zürich 189 és fél—190 és fél, Prága 1915—1925, Páris 84 és háromnegyed—85, Milánó 47—47 és fél, London 4410—4480, Bécs 525—540, Bukarest 625, Zágráb 318 és egynegyed.

Es: Zürich: Budapest 53.

Háromnegyedmillió a Látóképi csárda bérlete

A rövid idő előtt megtartott városi földek árverésére több utóajánlat érkezett be és így a városi tanács újabb árverést írt ki, amelyet ma tartottak meg nagy érdeklődés mellett a városháza tanácstermében.

Az árverés rendkívül kedvező eredményekkel végződött. A sertésvásártéri étel és italnérési jogért öt évi időtartamra **Bernád Györgyné** 30,000 koronát, a Tiszadorozsma határában lévő 15 holdas füzesért egy dorozsmai bérlő 27,200 koronát ígért. A Burav-féle 29 holdas kaszálóbirtok 110,000 koronáért **Trásy Lászlóé** lett, aki tehát 3793 korona holdankénti bért fizet a kaszálóbirtokért.

A legszenzációsabb eredményt a Látóképi csárda árverése hozta. A csárda és a velejáró 51 hold szántóföldet **Almádi Béla** 721,000 koronát ígért.

Itt említjük meg, hogy a hosszú lejáratú városi bérletek bérösszegét is rövidesen hatalmas arányokban 4—500 százalékkal, felemelik. Csak pár héttel ezelőtt jött létre elvben a megállapodás a város és a bérlők között egy körülbelül 100 százalékos béremelésben, mivel azonban azóta a terméskilátások megjavultak, a tanács és a bérlői vegyes bizottság a bérösszegnek további hatalmas felemelését határozta el és erről már értesítette is a bérlőket.

Sorsolás a kiállításán.

A Müpártoló Egyesület kiállításán ma délután a sorsolás következő eredménnyel végződött: 117. sz. képet nyerte **Török Barna** 246. sz. tagsági jeggyel, 116. sz. képet dr **Láng Nándor** egyet. tanár 368. sz. tagsági jeggyel, 115. sz. képet dr **Winkler Jenőné** 87. sz. tags. jeggyel, 114. sz. képet **Kovács Lajosné** 121. sz. tags. jeggyel, 111. sz. képet **J.-né Lukács Julia** 26. számú tagsági jeggyel nyerte. A sorsolás dr **Galánffy János** kir. közjegyző jelenlétében folyt le. A kiállítás ma délután 1 órakor zárul. A sorsoláson nyert és a megvásárolt műveket tulajdonosaik szíveskedjenek d. u. 5 óráig a városháza nagytermében átvenni.

— **Jön! Jön! A három testőr. Jön!**

HIREK

— **Kinevezés.** A belügyminiszter dr **Fráter Iván** és dr **Debreczeni Lajos** miniszteri fogalmazókat miniszteri segédtitkárokká nevezte ki.

— **A jog- és pénzügyi bizottság** a legközelebbi közgyűlés előkészítésére június 28-án, szerdán délután fél négykor ülést tart a városháza kistanácsstermében.

— **A Debreczeni Ipartestületnek** 1922 június 25-re hirdett, de határozatképeség hiánya miatt meg nem tartott rendkívüli közgyűlése 1922 július hó 2-án, vasárnap d. e. 9 órakor fog a testület dísztermében megtartatni, amely alkalommal a már kitűzött tárgyakra nézve a jelenlevők számára való tekintet nélkül fog érvényes határozat hozatni. Elnökség.

— **Középiskolát Végzetek Egyéves Kereskedelmi Szaktanfolyama.** (Budapest, VIII., Vas-utca 9. sz.), amelyet Budapest székesfőváros közönsége tart fenn, az 1922—23. tanévre 120 hallgatót vesz fel.

A szaktanfolyam célja az, hogy olyan férfiaknak és nőknek, akik aközépiskolai érettségi vizsgálatot letették, vagy katonai tisztképző, vagy tanítóképzőintézetet végeztek, egy év alatt lehetőleg alapos kereskedelmi szakképzést nyújtson, amellyel kereskedelmi gyakorlati kenőkereseti pályára léphetnek. A felvételt a szaktanfolyam igazgatóságához címzett folyamodványban augusztus hó 1-éig kell kérni. A rendes hallgatók leckeépze évi 1600 K. Bővebb felvilágosítást a tanfolyam részletes tájékoztatója nyújt, amely Budapest, VIII., Vas-utca 9. szám alatt a kapusnál 30 K-ért kapható. Az igazgatóság postán is küld tájékoztatót 32 K előzetes beküldése ellenében.

— **Halálozás.** Fenyő Sándor és neje született Weitzner Malvin és gyermekei Mihály, István, Imre, Kata és György, valamint sógora és sógornői fájdalomteit szívvel tudatják, hogy jó fiuk, illetve testvériük **Pál**, a háboruban szerzett súlyos betegségben, hosszas szenvedés után, 34 éves korában elhunyt. Temetése í. hó 28-án, szerdán d. u. fél 3 órakor lesz városi bérház (Piac-u. 26. B.) Áldás és béke poraira!

— **Meglopták mulatás közben.** Bruckner Sándor debreczeni lakos egy Késes-utcai korezmában mulatott az éjszaka. Amikor záróra után hazafelé tartott, a pénzt kezdte számoigatni és nagy meglepetéssel tapasztalta, hogy egy darab tízezerkoronása eltűnt. Feljelentést tett a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást az ismeretlen zsebtolvaj ellen.

— **Öngyilkos aggastyán.** Fekete János 71 éves püspökudányi földmives tegnap éjjel kiment az istállóba és egy istrággal a mestergerendára felakasztotta magát. Mire hozzátartozói rátaláltak, meghalt. Tettének oka ismeretlen.

— **A gyümölcsárusok panasza.** A városi tanács régebben elhatározta és azóta foganatosította ezt az elhatározását, hogy a Nagytemplom előtti térről kitelepíti a gyümölcspiacot a Hatvan-utca végére. A kitelepített piaci árúrok ma küldöttsegileg kérték dr **Tóth Emil** tanácsnoktól visszahelyezését. Kérésüket főleg a közönség nem keresi fel őket a Hatvan-utca végén, távol a városhatáratlanul helytálló. Bár el kell ismernünk a városrendezési szempontból a kitelepítés helyességét, tulságos igyekezetnek tartjuk magunk is, hogy a tanács egyenesen a város végére telepítette ki a gyümölcspiacot. Praktikusabb megoldás a közönség és a piaci árúrok szempontjából is, ha a Csapó-utca, a többi árúrok között helyezik el a gyümölcsárúrokat is.

— **A magánosság áldozata.**

Teljesen magára hagyva élt a Kut-utca 40. számú házban **Féss József** 45 éves nádudvari földmives. Ismerősei előtt folyton hangoztatta, hogy nem bírja soká ezt a magánosságot és egyszer végez magával. Ma hajnalban végre is hajtott a végzetes tettet és egy ruhaszárító kötéllel szobájában a mestergerendára felakasztotta magát. Az öngyilkosságot **Vargha István** városi kézbesítő vette észre, aki reggel benyitott a nyitott ajón. Azonnal értesítette a rendőrséget, de a kiszállott rendőr orvos már csak a beállott halált konstatálhatta. Holttestét beszállították a kórház halottas házába.

— **Pótbeiratkozások a köztisztviselők nyelvtanfolyamaira**

A köztisztviselők július 1-én, illetve augusztus hó 1-én meginduló nyelvtanfolyamaira (német, francia, angol és olasz) folyó hó 27-én kedden és folyó hó 28-án szerdán délután 4—7 órakor pótlólag felvételnél még tényleges és nyugdíjas katonatisztek és azok családtagjai, tényleges és nyugdíjas altisztek középiskolát végzett vagy végző gyermekei, valamint általában olyan köztisztviselők, akik aláírási ívet még nem kaptak, avagy azt bármi okból eddig ki nem töltötték. Tandíj havi 100 K, mely összeg az illető hó 1—5-én fizetendő. Félreértések elkerülése végett szolgáljon tudomásul, hogy azok, akik a szeptemberi póttanfolyamban óhajtiák tanulmányaikat megkezdni, a póttanfolyam végeztével rendes tanfolyamokba osztatnak be s ezért a tandíjat ugyancsak július hó 1-től visszamenőleg tartoznak megfizetni, másrészt a póttanfolyamért semmi egyéb díjat nem fizetnek. Beiratkozások helye: Széchenyi-utca 42. I. emelet. Nyelviskola.

— **Eladó egy igen szép kidolgozású hálószoba.** József kir. herceg-u. 38. sz. a.

Tavaszi öltönyszövet
ujdonságok nagy
váltásokban
Feldheim Dezsőné,
Piac-utca 67. szám alatt

csásrusok panamánács régebben azóta fogantatott elhatározását, templom előtti a gyümölcspiacon végre. A csásrusok ma külső dr. Tóth Emil visszahelyezését főleg azzal indokolták, hogy a közönséget a határon kívül a városi rendezési kitélepítés hegyes igyekezetünk is, hogy a város véki a gyümölcs-üzlet megoldás a piaci csásrusok is, ha a Csapó-árusok között gyümölcsárus-

— Jön! Jön! A három testőr. Jön!

— Royal-kávéház terraszán ma és mindennap délután 5—7-ig, este 9-től záróráig Serafini fővárosi szalonzenekar Jazz Band játszik.

— Függönyök, matracok, diványok, hencserek, garnitúrák készen kaphatók Szántó, Zugó-utca. Telefon 11—19.

— Szalmakalap, panama ing, divat nyakkendő megérkezett Werner Sándor. Piac 51.

— Tekintse meg Huszty András műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

— Nyári dívatharisnyák és keztük minden színben Schön Sándor keztük, kötszer és orvosi műszertára Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-utca sarok.

— Aranyért, ezüstért és briliánsért legmagasabb árat fizetünk. Weisz Mihály és Társa, ékszerészek. Püspöki-palota.

— Jön! Jön! A három testőr. Jön!

— Girard kalapok, apacsingek, divat övek legszebb választék Frank Imréné Piac 43.

— Harisnyákat, kötött blouszokat a legolcsóbban készít Benyás harisnyagyára. Üzlet Piac-u. 18.

— Tűkörgyártás, üvegsziszolás, kirakatok firkózása. Sipkovich üveg műipari vállalata. Sziv-utca 15. Telefon 356.

— Harisnya különlegességek minden színben rendkívül olcsón Csapó-utca 4.

— Fagylalt, jegeskávé és friss sütemények állandóan kaphatók Körös cukrászdájában. Csapó-utca 20.

— Pezsgős üvegeket darabonként 6 koronáért vesz a „Török pezsgőgyár.”

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésében
Piac-utca 73. sz.

SZÍNHÁZ.

Hampel Ilona vendégszerelt ma este a Csokonai-színházban. A vendég bizony nem felel meg azoknak az igényeknek, amelyeket Debreczen támaszt vezető színészeivel szemben s így aligha lehet szó róla, hogy az igazgató mostani vendégét állandó debreczeni lakosává léptesse elő.

Színházi Iroda hírel:

Hampel Ilona ma a cigányszerelemben gyarapítja a tegnapi elért nagy sikerét. A kiváló primadonna egy csapásra meghódította a közönséget kellemes hangjával, rutinos játékával. Fellépnek még Szalma, Bródi, Szigeti, Kálmán, Csotnakossy, Heltay.

Megvilik a Modern Cabaré és kerthelyisége a mai kornak megfelelően átalakítja szenzációs műsorral Bácskai Sándor művezetése mellett. Tisztelettel Weisz Ignác ig. tulajdonos.

Ma, szerdán kerül utoljára előadásra a Vígyszínház-mozgó-

ban Az ördögös Hogger, 6 felvonásos, izgalmas, lebilincselő, bünygyi drámája. Odon, zezugos, csipkés falu német városkában kezdődik a titokzatos történet. Vándorcirkusz érkezik. Itt kezdődik Henry Krauss mesteri kettős alakítása. A főváros hatalmas cirkuszában, vadállatok fölött folytatódik a játék... A többi a képek mesélik el... Megelőzi: Fridolin a tengerparton, burleszk 2 felvonásban. Jegyfelvétel. Előadások 7 és 9 órakor.

Gyötrő bilincsek cím alatt kerül színre csütörtökön és pénteken a Vígyszínház-mozgóban egy 5 felvonásos dráma, melynek főszerepeit a párisi Comedie Francaise és Odeon színház művészei játsszák. Amerikai Pathé-film. Megelőzi egy színes francia revue.

Fényes ballet előadás lesz vasárnap délelőtt a Csokonai-színházban. Ch. Percezel Carola balleművendékei tartják klasszikus táncelőadásukat világvárosi színű álló műsorral. Az előadás oly nagy érdeklődést váltott ki a közönség körében, hogy ajánlatos a jegyekről jó előre gondoskodni, a jegyeket az Apolló pénztára árusítja.

Dumas: Gróf Monte Christo című regényének folytatását, a Holt kéz című kalandorregényt mutatja be ma az Apolló. A nagy műsor másik slágerképe Pygmalion, Bernhard Shaw világhírű szerelmi regénye 5 felvonásban.

SPORT.

A csütörtöki trial. A kerületi kapitány Péter-Pálkor nyilvános trial tart a DTE pályán, hogy a keleti kerület vasárnap szereplő válogatott csapatán az utolsó simításokat elvégezze. A vasárnapi válogatott mérkőzés méltóan fog beilleszkedni a kerület idei széles programjába. A budapesti válogatott csapatban csak kevés ismerős névvel találkozunk, ennek dacára is szép küzdelem ígérkezik a két válogatott csapat között.

A Megyeri útvérek Erdélyben. Megyeri Kálmán, a DVSC volt „Uridille” csak nemrégén tért ismét vissza Debreczenből Nagyváradra, azonban két hónapos nagyváradai tartózkodás után, az egyéniségének jobban megfelelő Kolozsvárra költözött, hol a CFR (volt KTC) csapatában fog játszani. Mint értesülünk, öccse Ernő szintén bucsut vesz Budapesttől és Szatmárról telepszik meg. Valószínűleg a SzSE csapatába illeszkedik bele.

A trialcsapatok. Csütörtök délután 5 órakor a DTE pályán tartandó trialon a csapatok a következő összeállításban szerepelnek: a) csapat: Farkas — Glatz, Friedl II. — Urbanovics, Szolárszky I., Wampetich — Fábry, Ökrös III., Fóris, Kálmár, Mertin I. — b) csapat: Szabó, Szolárszky II., Roth — Ökrös II., Poroszlay, Kántor — Rothmann, Polanetzky II., Mertin II., Németh, Friedl I.

Sipos nélküli játszik a keleti válogatott? A keleti válogatott csapat gerince, forgópontja mindig a centerhalf posztja volt.

Több, mint egy éve, hogy ezt a posztot Sipos Ferenc, a DKASE centerhalfja közmegelegedésre tölti be. Mint értesülünk, a kerület elnöksége nem szívesen látja, ha Sipos, a udombovári ügyből kifolyólag, vasárnap magára öltene a válogatott dresszt. Még nem tudjuk, hogy Káldy Zsigmond kerületi kapitány deferál-e az elnökségnek, vagy pedig ragaszkodik ahhoz, hogy mondhatni egyetlen klasszis halfunk a felelősségteljes poszton szerepeljen. Féltünk, hogy budapesti mintára nálunk is differenciák fognak felmerülni Sipos miatt a kerületi kapitány és az elnökség között.

Választmányi ülés. A DMTK választmánya ma, szerda este fél 7 órakor a II. osztályú étterem külön helyiségében fontos ügyben ülést tart, amelyre a tagok feltétlen megjelenését kéri az elnökség.

A DTE első csapata szerdán délután 6 órakor az ifjusági csapattal kétkapus tréninget tart, melyre a játékosokat ezúton hívja meg az intéző.

A DTE futballszakosztálya a turkevei turát előkészítendő csütörtök este 8 órakor a klubhelyiségben ülést tart, melyre a tagokat s a turán részt venni szándékozókát feltétlen megjelenésre kéri az elnökség.

Darabos Mész
és oltott
porland cement
asbestpala
békébeli minőség, karcagt cserép, kátránypapír és minden építkezési anyag legolcsóbb :: :: :: beszerzési forrása :: :: ::
Singer Lajos
Hatvan-utca 71. szám.

TELEFON 12-90. Kizárólag galíciai származású **TELEFON 12-90.**
petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyersolaj) és kecsikenőcsöt debreceni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legolcsóbb gyári árbau és legjobb minőségben szállít
Gold József Debrecen,
Verbőczy-utca 2. (Keresk. és Iparkamara épület)
A »Galicia« Societé Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyedeltársítója. — Vesz petróleumos és olajos hordókat!

Olcsóbb lett a hus!

Schwarcz Jenő mészárosnál
Pásti-utca 6. sz. alatt
1 kg. kóser marhahus 100 K.
1 kg. kóser borjúhus 120 K.

Ugyancsak **Minya Istvánnál Csapó-utca 40.** sz. alatt (Tüzoltó-laktanyával szemben)
1 kg. marhahus 100 K.
1 kg. borjúhus 120 K.

Ugyancsak **Csapó-utca 77. sz. alatt, Papp József-féle üzletben**
1 kg. marhahus 100 K.
1 kg. borjúhus 120 K.

Kalaplack
minden színben, **KRAYER-féle legolcsóbban kapható!**
Stern
festékkészletében, Piac-u. 10. Blikával szemben. • Telefon 856.

Női ruha varrodamba elsőrendű
angol és francia munkásokat magas fizetéssel felveszek.
Gergelyné,
Arany János u. 36.

Molykár ellen
nyári megóvásra mindentéle szőrme- és téli ruhákat felelősség mellett beraktároznak
Köváry és Altmann
szücsök, Piac-utca 42.
Ugyanott készárúk kaphatók!

Vásárlók figyelmébe!
Teherautók, pótkocsik és autobuszok
Tóka és Társa Automobil Rt.
Teherautótelepe BUDAPEST, CSANÁDI-UTCA 3.
Telefon: 48-01. Teherautók és autobuszok megtekinthetők az automobil kiállításán

ELEKTRA
elektrotechnikai vállalat
Cégtulajdonos: **GOLD SANDOR.**
Vilányvilágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat legújanyosabban készít. **Debreczen,**
Hatvan-utca 2. I. em.
Telefon: 895.

Rézimunka anyagok, előrajzolások tervezése
legmodernebb kiviteiben, iparművészek által állandóan kaphatók
RUBIN FARKAS
özvegyénél, **Kossuth-u. 15.**

öltönyszövet
szövetek nagy választékban ::
Dezsőné,
67. szám alatt

